
        
 
Beograd, 30.oktobar, 2020  
 
Demant 
 
Povodom pokušaja politizacije regionalne inicijative “Drvo prijateljstva” Evropskog fonda za 
Balkan i netačne informacije da je EFB u ime trećeg lica uplatio sredstva na račun JKP “Zelenilo”, 
želimo još jednom da podvučemo šta je bio motiv današnje regionalne sadnje.  
 
Održana sadnja drveća je deo regionalne inicijative Evropskog fonda za Balkan “Drvo 
prijateljstva” kojom je bilo predviđeno doniranje ukupno 400 stabala drveća svim glavnim 
gradovima država regiona od strane EFB. Ideja akcije je kompenzacija štete u vidu CO2 emisije 
nastale kroz sve poslovne letove EFB tokom 2019. godine. Cilj akcije je pokazati da je moguće 
kroz preuzimanje pojedinačne odgovornosti napraviti razliku na lokalnom i regionalnom nivou.  
 
Drveće je deo regionalnog projekta Evropskog fonda za Balkan i istovremenu sadnju drveća koja 
se realizovala 30. oktobra ne samo u Beogradu, već i u Skoplju, Prištini, Tirani, Podgorici i 
Sarajevu, a volontersku i logističku podršku su pružili brojni lokalni partneri. Na “domaćem 
terenu”, akciji su se pridružili predstavnici udruženja Šuma peva, Ulice za bicikliste i Ne davimo 
Beograd. U ostalim gradovima ovu sadnju su sprovodili Za čisto Sarajevo iz Sarajeva, 
Environmental Territorial Management Institute iz Tirane, Sbunker iz Prištine, Skopje Smog 
Alarm, Air Care i Treebank iz Skopja i OZON iz Podgorice. 
 
U svim glavnim gradovima regiona, akcija sadnje je sprovedena sa našim lokalnim partnerima i 
nadležnim gradskim javnim preduzećima za zelenilo kako bi se osigurala održivost i 
institucionalna briga o stablima. Tako je i u Beogradu danas u saradnji sa JKP “Zelenilo” zasađeno 
30 od ukupno 100 stabala koje će EFB donirati Beogradu. Sađenje preostalih 70 stabala će se 
održati nakon 15. novembra na lokaciji koja će takođe biti dogovorena sa predstavnicima ovog 
javnog preduzeća.  
 
Prilikom održavanja ove regionalne akcije svugde se vodilo računa o poštovanju propisanih 
epidemioloških mera u cilju sprečavanja bolesti kovid-19. Odgovornost prema trenutnoj situaciji 
sprečila nas je da uključimo građane u sprovođenje akcije, kako je prvobitno bilo planirano. 
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